

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года ◆ № 145 (4635) ◆ Четверг, 2 декабря 1976 года ◆ Цена 2 коп.

ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

ПЛАНИРОВАНИЕ социальных и экономических процессов в современных условиях приобретает особое значение. В документах XXIV, XXV съездов КПСС было подчеркнуто, что научно-техническая революция рождает новые социальные процессы, без учета и регулирования которых невозможно успешно вести коммунистическое строительство.

В то же время само экономическое развитие, темпы роста производства все более зависят от образования, культурного уровня и условий жизни людей, от того, насколько удовлетворяются их постоянно растущие материальные и духовные потребности.

Главной ячейкой нашего общества является трудовая коллектив. Здесь человек проводит значительную часть своей жизни, создает материальные и духовные ценности. В коллективе складывается комплекс сложных отношений, отражающих структуру общественных производственных отношений. Поэтому здесь и должно в первую очередь осуществляться социальное и экономическое планирование, целенаправленное регулирование происходящих социальных процессов.

Именно так и решают эту задачу городской комитет партии, исполкомы городского и районного Советов депутатов трудящихся, являя в планах социального и экономического развития предприятий города и района сочетание экономического, социального и идеологического аспекта развития коллективов.

При горкоме партии создан совет по социальному и экономическому планированию, который осуществляет контроль за работой общественных советов и комиссий по составлению планов на десятуго пятилетку, координирует работу лабораторий, социальных исследований. Научно-теоретическое руководство по составлению планов осуществляет научно-исследовательский институт Западно-Сибирского отделения Академии наук СССР.

При помощи партийных, профсоюзных организаций, общественных комиссий и советов планы социального развития составлены в объединении ЗенСибурнефтеф, НГДУ Сургутнефть, трестах Сургутнефтегазстрой, Сургутгазстрой, ЗенСибэлектросетьстрой, Сургутских АТК и СПЕАТК.

Вместе с тем ряд руководителей, партийных комитетов и организаций недооценивает важность и значение планов в социально-экономическом развитии К ним относится Сургутская ГРЭС, объединенный авиаотряд, нефтеперерабатывающее управление, Сургутские электривские сети, нефтепромысел, трест Сургутнефтепромастрой, нефтезаведочная экспедиция, орс НГДУ и ряд других.

В соответствии плана допускаются серьезные недостатки: слабая социологическая подготовка готовящих планы, механический набор мероприятий по новой технике, сангигиене и физкультуре, не включение в них мероприятий по идеологическому, общему и социальному образованию рабочих, по укреплению трудовой дисциплины и общественной работы. Встречаются планы, не подкрепленные экономическим обоснованием. Разработка и реализация планов не всегда сочетаются с разьяснительной работой в коллективах.

Медленными темпами идет составление плана социального и экономического развития города на десятуго пятилетку лабораторией социальных исследований при НГДУ Сургутнефть.

Задача состоит в том, чтобы планы социального и экономического развития имели все предприятия промышленности, строительства, транспорта, торговли и бытового обслуживания. Их составление и реализация должны быть в поле зрения партийных, профсоюзных организаций, Советов, руководителей хозяйств. Необходимо повысить методический уровень разработки планов, при партоках должны быть созданы комиссии по контролю за социальным планированием на предприятиях и стройках.

Ход разработки плана социального развития должен широко освещаться в печати и на радиовещании. На страницах газеты следует вести рубрику «По плану социального планирования». «План социального развития — действие». Совет социального и экономического развития при горкоме КПСС должен держать под постоянным контролем ход выполнения планов по конкретным предприятиям.

В. ТРИФОНОВ,
секретарь горкома КПСС.

◆ К 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ ФЛАГ СЛАВЫ ТРУДОВОЙ



ГИДРОМЕХАНИЗАТОРЫ Сургута — инициаторы соревнования в честь 60-летия Великого Октября — выполнили свои обязательства, принятые на 1976 год. На важнейшие стройки района намыто больше 12 миллионов кубометров грунта.

Наивысшей производительности добился коллектив земснарядов во главе с коммунистом В. Н. Свиштуновым. К концу 1 декабря с начала сезона поднято на поверхность свыше полтора миллиона кубометров грунта. Таких показателей в тресте Трансгидромеханнизация еще не было.

На снимке: флаг трудовой славы полнит на земснаряде В. И. Свиштунова в честь выполнения коллективом высоких обязательств.

Фото
В. Тучнолобова.

◆ ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ДОБЫЧЕ РЫБЫ ВАХТА НОЯБРЯ

Кoopзверопромхоз успешно справился с ноябрьским заданием по добыче рыбы. При плане 450 центнеров месячный улов составил 518.

Лемпинское промысловое отделение и Сургутский участок промысловой флотилии за октябрь 1977 года. Возглавляют коллективом соответственно А. Г. Солотанин и Н. С. Лыскобылка.

Вот-вот завершится задание двенадцати месяцев Валь-Еганское ПОХ. В результате принятых мер поднялось Рускинское Большое вклад внесли рыбаки Антон, Николай и Алексей Конкины, Василий Рускин и Дмитрий Мултанов Улов Алексея Кокина составил 50 центнеров остальных — больше 20.

До конца года рыбакам коопзверопромхоза необходимо добыть 413 центнеров ценного продукта. Это много по реально. Чтобы справиться с задачей, выставляются дополнительные звенья Рыбкомбинат должен помочь коопзверопромхозу транспортом. С мест лова не вывезено около 300 центнеров рыбы. Рускинским промысловикам вылезход нужен на месяц, угутским — на десять-пятнадцать дней. Необходимо также, чтобы вертолеты Ми-8 летали на угодья два раза в неделю. Тогда и результаты работы декабря будут выше.

Г. ФЕДУЛОВА,
старший экономист коопзверопромхоза.

КАКОВ ПРОЕКТ, ТАКОВ ОБЪЕКТ

Коллектив проектно-сметного бюро управления Сургутнефть имени 50-летия СССР активно участвует в социалистическом соревновании за успешное выполнение планов последнего года пятилетки.

Досрочно выдана техническая документация на строительство блочных кузовых насосных станций на Быстринке и на Западном Сургуте.

Горячая пора сейчас на сооружении БНС-6, предназначенной для поддержания давления в продуктивных пластах Западно-Сургутского месторождения. Это одна из новой серии блочных станций, выпуск кото-

рых мечтает Тюменским объединением Сибкомплектмонтаж.

Конструктивно новое изобретение — блокпонтонно резко сокращает сроки строительства, позволяет практически все монтажные и пусконаладочные работы выполнять в стационарных условиях.

Успешно трудятся на сооружении носей кузовой насосной станции участники треста Сургутнефтегазстрой, возглавляемого А. П. Бабыным. Они решили сдать новый объект в эксплуатацию до 1 января, намного раньше срока.

В дальнейшем намечено широкое при-

менение КНС на блокпонтонно, что позволит ликвидировать отставание по вводу мощностей по заечке воды в пласты.

Задача проектировщиков управления — оперативно и качественно обеспечивать новые объекты строительства в технической документацией. Это отражено в новых повышенных обязательствах, в которых коллектив ПСБ наметил для себя трудный рубеж — выполнить годовую программу проектирования — сметных работ 1977 года и коллективно Советской власти.

В. КРИВУНЕЦ,
начальник проектно-сметного бюро.

Есть два годовых задания!

◆ ЗА ОДИНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — ДВА ГОДОВЫХ ЗАДАНИЯ! ТАКОВ РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА АВТОТРАНСПОРТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ ТЮМЕНЬНЕФТЕГАЗМОНТАЖ.

Водители перевезли свыше миллиона тонн грузов. Предприятие получило на 18 процентов больше запланированной годовой прибыли.

Кoэффициент технической готовности машин также повысился. Сейчас он составляет 0,82.

Г. ЖИГАРЕВА,
инженер-планировщик.

Герои Федоровского

Досрочно выполнили план и социалистические обязательства бригада проходчиков, возглавляемая кавалером ордена Ленина Владимиром Изявовичем Коренным из Сургутского управления буровых работ № 1.

За 11 месяцев первого года пятилетки бригада построила на Федоровском месторождении

445 метра скважин — более чем на полторы тысячи больше годового задания.

Коллектив до конца года пробурит до полнотельно социалистическим обязательствам не менее трех тысяч метров горных пород.

Буровики Коренного — иеологические лидеры социалистического соревнования Сургутского управления буровых работ № 1.

Е. ВЕЗЗА,
начальник РИТС-2 УБР № 1.

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В горкоме КПСС проведен семинар партгруппового, на котором присутствовало 150 активистов партийных организаций.

Заведующий организационным отделом горкома КПСС В. П. Ивашкин рассказал собравшимся об особенностях формирования, структуре и основных принципах работы партийных групп.

«Планирование работы и практика проведения собраний в партгруппах». «Роль партгруппы в организации контроля и проверке исполнения решений партийных организаций, критических замечаний и предложений, высказанных на собрании». — таковы темы выступлений секретарей партийных комитетов — доместроительного комбината А. Г. Коробкова, объединенного авиаотряда Г. Ф. Пономарева.

Опыт работы на семинаре поделились партгрупповики Н. В. Кув (трест Сургутгазоборудострой), Н. А. Бардашев (объединенный авиаотряд), П. М. Свиридов (нефтегазоборудование управление), М. П. Шумитин (управление механизации № 3).

ДЕСЯТЬ лет назад в Приобье высится первый отряд строителей высоковольтных линий электропередачи. На эстакадах, в которых мы жили на берегу Оби возле деревушки Сайгатино, появился короткий лозунг: «Мы вдыхаем в этот край энергию!»

Десять лет — небольшой срок в истории развития нашего края. Нелегко прожить эти годы, но мы довольны тем, что свет и сила, которые мы привнесли нефтяникам, помогли им успешно выполнить задание девяти пятилетки по добыче нефти.

За минувшие десять лет произошли за годы,

шкеле довести коэффициент качества на сборке опор под установку до 0,95.

Широкое внедрение новых, специально разработанных конструкций, машин и механизмов, совершенствование технологии, освоение новых способов монтажа — все это вместе взятое позволяет экономичней вести монтажные работы.

В этом году у нас проводится большая работа по опытному применению вертолета на монтаже опор и растяжке проводов линий электропередачи. Нашей бригаде довелось участвовать в строительстве опор ЛЭП-500 Сургут—Меглон через волохрини-

Сделать это необходимо для того, чтобы с приходом зимы все механизмы бросить на штурм трасс.

На последнем партийном собрании наши специалисты, занимающиеся комплектацией, доложили следующую обстановку. Для успешной работы зимой 1977—1978 годов необходимо завезти в Сургут 24 тысячи тонн металлоконструкций, 10 тысяч тонн труб, 25 тысяч кубометров железобетона, 710 тонн грозовозитного и оттяженного троса, около 10 тысяч тонн провода с изоляторами и арматурой. Если все эти материалы не будут поставлены в первой половине навигации, будущей зимой нам придется очень трудно выполнять принятые обязательства. Вертолетами и зимниками такое количе-

ство грузов из расстояния 500—600 километров не перевезешь.

Это наша главная задача, и мы просим Министерство энергетики и электрификации СССР уделять этому самое пристальное внимание. Работая в суровых условиях Севера, в отдалении от дома, на высоте, на ветру и морозе, выполняя физически нелегкую работу, человек должен быть соответствующим образом одет и накормлен. К сожалению при росте численности рабочих треста больше чем в два раза с 1971 года фонды на отдельные продукты и меховую одежду не только не увеличилась, но даже несколько снизились, а в два-три раза меньше, чем у работающих на месторождениях и нефтянках. Просим областное управление торговли помочь нам в этих делах.

Министерство энергетики и электрификации СССР начало строить в Сургуте жилье для других вертолетчиков. В то же время на двух тысяч человек, работающих в тресте, только 90 имеют благоустроенные квартиры, в ведь многие трудятся с 1967—1968 годов. Не хватает и времени

кого житья — вятончиков, домов контейнерного типа. Товарищи поручили мне высказать в печати и через газету почитать в Министрство энергетики и электрификации СССР о выделении тресту Запсибэлектросетейстрой дополнительных средств, деталей сборных домов, вятончиков и домов контейнерного типа.

Коллектив треста успешно начал достраивать пилетку К празднику Октября введено досрочно объектов общей стоимостью десять миллионов рублей. Все объекты, спланные в этом году, приняты заказчиками с хорошими и отличными оценками. Мы заслуженно гордимся, что впереди нашей колонны на праздничной демонстрации посвященной 59-й годовщине Октября, развевалось пер е х о д я щ е е Красное знамя обкома КПСС, общесполькома, облбаспрофа и обкома ВЛКСМ и знамени Министерства В канун праздника коллектив удостоен дипломом за лучшую постановку экономической работы и победителя во Всесоюзном смотре на лучшее качество строительства.

Но в том и состоит партийная принципиальность, чтобы на успехах не видеть недостатка, за достижениями — не раскрывать резервы. Мы обсуждали на участке материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС, материалы пятой сессии Верховного Совета СССР, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева на Пленуме ЦК. От имени партийной организации, от имени всех электролинейщиков, механизаторов, бригадиров, инженерно-технических работников треста Запсибэлектросетейстрой заверяю трудящихся Сургута в том, что приложим все силы, знания, энергию и опыт для выполнения той программы, которую наметили для себя. Мы не подведем.

Ю СФМЕНЕНО, электролинейщик треста Запсибэлектросетейстрой, кандидат в члены Тюменского обкома КПСС.

К 35-ЛЕТИЮ РАЗГРОМА НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ

ЗДРАВСТВУЙ, ЗОЯ!

— Дружина, равняйся! Смирно!

Тыщина завладела залом. А со стены на нас смотрят тыщные, чуть грустные глаза Зои. Горны переливаются и поют. Пляшут берабанные палочки, разлетается звонкая дробь. Красные галстуки, ослепительно белые рубашки...

Вносят вперед знамя дружины имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской. К ее портрету возложен венок. Минута молчания. Все замревает в пионерском шуме.

И голоса пионеров дружины имени Зои Космодемьянской сливаются в один мощный голос, который здесь, сейчас звучит, как клятва: — Всегда готовы!

Л. КОНСТАНТОВА, ученица 7-й класса средней школы № 2, юнкор.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Девочка Неллярова и разведчик Дубосеков известны всему миру. Здесь 28 бойцов панфиловской дивизии под командованием полкврука В. Г. Ключкова осенью 1941 года отразили атаку 50 фашистских танков, стремящихся прорваться в Волоколамском шоссе. Почти все бойцы погибли. Но врага к столице не пропустили.

На месте подвига панфиловцев открыт мемориальный ансамбль. С вьюгами и гранатами в руках в суровой решимости замерли 10-метровые фигуры защитников столицы. От скрапина деревни Неллярова, где захоронены воины, к мемориальному ансамблю ведет аллея Героев. Тут же размещен музей героев-панфиловцев. Неисчислима людской поток здесь в эти дни, когда отмечается тридцатипятилетие подвига защитников Москвы. Советские люди идут сюда, чтобы склонить головы перед памятью тех, кто погиб в борьбе за свободу в незначительности Ровины.

На снимке: мемориальный ансамбль. Фото В. Кошевого (ТАСС).

МЫ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НЕ ПОДВЕДЕМ + УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ

незабываемые события на сургутской земле, многое изменилось и в нашей жизни. Небольшой участок первого десанта вырос в ведущий сетевой трест Министерства энергетики и электрификации СССР — трест Запсибэлектросетейстрой. Другими стали темпы, значительно повысилось качество строительства.

После XXV съезда КПСС наша партийная организация рассмотрела доклад в строительстве линий электропередачи, подстанции и предложила ряд предложений, разработать программу десятилетия, направленно на досрочное выполнение пятилетнего плана. В бригадах на участках, на общих собраниях коллективов механиков, кочеров, котлованщиков шел большой и севельный разговор о том, готовы ли мы к выполнению не только до этого объема работ.

За годы пятилетки нам предстоит построить почти пять тысяч километров линий электропередачи. В том числе такие уникальные, как ЛЭП-500 киловольт Сургут — Уренгой и Сургут—Меглон. Нам поручено вести в десятилетие около трех миллионов километров ампер трансформаторных мощностей, освоить за годы пятилетки почти 400 миллионов рублей капиталовложений. Глухой и всесторонний анализ, проведенный с учетом мнения рабочих, бригадиров, передовиков производства, решений партийно-хозяйственных органов подразделений, позволило нам найти и достигнуть главных путей. Один из главных путей — это переход на неллельную круглосуточную работу по скользящему графику. Это позволит нам эффективнее использовать период протирания шло, устранить зависимость от короткого светового дня, максимално загрузить имеющуюся технику.

Наша бригада решила первой перейти на круглосуточную работу по скользящему графику. Это позволит нам эффективнее использовать период протирания шло, устранить зависимость от короткого светового дня, максимално загрузить имеющуюся технику. Праздничный номер «Крестьянки» — стеной газеты, издающейся в центральной усадьбе совхоза «Удмурдинский», был оформлен красочно. Небольшая по размеру передача, посвященная годовщине Октября, привлекла внимание всех, кто зодеет и умножает материальную базу совхозного производства, где основными отраслями являются животноводство и земледелие. Для яркости и убедительности в передаче дается цифр в сравнении с прошлым годом. Во второй колонке

лише Сургутской ГРЭС при помощи вертолета МИ-10К. Методом наращивания секций были установлены две 42-метровые опоры. Такая работа выполнена впервые а Советском Союзе. Мне она запомнится на всю жизнь. Это не только интересная работа но и чрезвычайно эффективный путь к повышению темпов и качества монтажа, который дает возможность круглый год заниматься строительством.

Ведется у нас и другие интересные эксперименты, которые дают возможность осуществить в десятилетии пятилетку дальнейший рост производительности труда, снизить стоимость объектов, улучшить их качество.

Возможности у нас большие. И для того, чтобы их полностью осуществить, необходимо в практику комские дела нам нужна помощь вышестоящих партийных и хозяйственных организаций. У нас вызывает тревогу комплектование объектов материалами. Для эффективной деятельности большого коллектива мы должны завести в период пятилетия 1977 года конструкторы, а в следующее время укрупнить их

„ПРЕМИА“ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

21 октября в газете было опубликовано критическое выступление бригадира красовицков речного порта Я. ИЛЬИНА «Премия».

Начальник порта А. МЕЛЬНИКОВ отвечает, что выступление обсуждено в коллективе порта. Указанные замечания учтены. В настоящее время разбираются условия внутрипортового социалистического соревнования на 1977 год. Начале неважности будут проведены собрания по организации трудового соперничества в бригадах.

ЛИЦО СОВХОЗА + ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Праздничный номер «Крестьянки» — стеной газеты, издающейся в центральной усадьбе совхоза «Удмурдинский», был оформлен красочно. Небольшая по размеру передача, посвященная годовщине Октября, привлекла внимание всех, кто зодеет и умножает материальную базу совхозного производства, где основными отраслями являются животноводство и земледелие. Для яркости и убедительности в передаче дается цифр в сравнении с прошлым годом. Во второй колонке

публикуя короткие зарисовки и корреспонденции о первых дождях, скопках, тепличках, информации о ходе строительства и благоустройства хозяйственных и бытовых объектов.

Умело расположены газетные материалы, оформлены с выдумкой, броско, интересно. Правда, редкие гости на страницах газеты критические заметки, нет у нее сатирического юмора, где бы помещались шаржи, карикатуры. Мало еще появляется материалов, бичующих лодырей, прогульщиков, пьяниц, которым безразлична чужая сплевного сельского труженика. А ведь всякое, даже малейшее нарушение трудовой дисциплины наносит большой ущерб совхозу. Вот такой категории людей газета должна объявить настоящих бой хвосткими словами и карикатурой.

И еще одно пожелание газете — публиковать состав редакционной или ответственного за ее выпуск. В. ЕФИМОВ, ивш ившт. корр.

Шефы — МОСКВИЧИ

Многие московские художники, писатели, журналисты шефствовали над железной дорогой Тюмень — Нижневартовск. Очерки, повести, полотно были посвящены нашим землякам. Дружбу с москвичами продолжают и строители дороги Сургут—Уренгой. Недавно школьники Первомайского района Столбовского района выслали в Коголым книги. Теперь библиотека строителей станции пополняется более чем на тысячу экземпляров. Е. УСАЧЕВ, плотник, бетонщик СМП-524.

В союзе с наукой

репортаж

Кому довелось побывать в цехах Сургутской центральной базы производственного обслуживания в начале лета, тот с удивлением отметит сейчас большие перемены. Полы забетонированы, расчерчены разграничительными линиями, проходы всегда свободны от посторонних предметов. Станки расставлены в строгом технологическом порядке, покрашены в светлые тона, смонтированы передвижная кран-балка. Рабочее место еменного мастера сделано удобным и обзорным — он может наблюдать за работой всего цеха.

Новое — почти в каждом цехе. В шестом, главным цехе идет напряженная работа. Гудят токарно-винторезные, строгальные, зубообрабатывающие, фрезерные станки. Десят-

ки станочников заняты своим делом. Среди них — лучший токарь цеха, двенадцать лет проработавший за станком, ударник коммунистического труда Витико Иванович Степаненко. Ветеран цеха изготовил за эти годы многие тысячи деталей высокого качества. «Молния» на доске показателем сообщает, что коллектив цеха досрочно выполнил месячный план и обязательства.

Без ущерба для основного производства за короткий промежуток времени проделан большой объем работ по реконструкции цеха. Во внеурочное время рабочие по собственной инициативе объявили ударные вехи: каждый из них отработал на реконструкцию по двадцать пять часов.

Особенно отличились сварщики мастера В. И. Рылова, электриков во главе с бригадиром А. И. Вильямовым, бригады слесарей по ремонту техноло-

гического оборудования под руководством Ю. П. Храмова и А. С. Стрелковского. Двадцать шесть единиц оборудования были расставлены по-новому всего лишь за десять дней. В итоге в полтора раза увеличилась производительность мощностей. Сейчас бригады Ю. П. Храмова завершают монтаж мощного шестидесяти-трехтонного пресса.

Научная организация труда, техническая эстетика, энтузиазм всего коллектива — искренним обретением изменились условия работы. Не остался в стороне и быт — расширились площади рабочей столовой более чем в два раза. Сейчас в ней могут одновременно победить 60 человек.

Цех резино-технических изделий. Набисет Фил-Газыевые Боголюбовы быстро и ловко заполняют резинной пресс-формой. Рядом в автоматическом режиме работают три прессы. Давление и температура регулируются специальными приборами. Это тоже результат реконструкции.

— Умные машины, — говорит Набисет Фил-Газыевы. — Раньше нужен был глаз да глаз, а те-

перь автоматы служат мне исправно.

Здесь успешно решается проблема обеспечения дефицитными резинотехническими изделиями. Поблескивая гладкими, чистыми поверхностями, они лежат в накопителе. Задача инженеров-технологов — повысить качество изделий. Опытные партии выпиливают и манжет пока не дотягивают до уровня мировых стандартов. Но и они находят широкое применение в производстве.

До предела загружен «мозговой центр» базы — технологический и конструкторский отделы. Серьезные, сосредоточенные лица инженеров и техников. Летают голоса кульманов над вистами вагмана, воплощая в схеме, чертеже плоды раздумий и расчетов. На восемьдесят процентов выполнены конструкторско-технологическая документация для организации поточного метода ремонта бурового оборудования. А конструкторский отдел продолжает работать в две смены, что очень редко встречается на производстве и в их предприятиях.

Широким фронтом ведутся работы по улучше-

нию экономических и технологических параметров существующего бурового оборудования. В сотрудничестве с учеными Московского ордена Трудового Красного Знамени института нефтехимической и газовой промышленности им. И. М. Губкина и Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники разработаны новые технологические процессы ремонта дефицитных узлов и деталей. Изготовлены опытные образцы. Сейчас идут производственные испытания реставрированных деталей и узлов. Ожидается большой положительный эффект. Установлены прочные творческие связи с учеными Пермского филиала ВНИИГТ по проблеме повышения качества ремонта и надежности турбобуров.

Подлинно творческий, научный подход к решению практических задач, возложенных на центральную базу, выдвигает этот коллектив на передний край борьбы за большую томенскую нефть.

Г. ТЕРЛЕЦИЙ, начальник отдела научно-технической информации ЦНИЛ Главтоменьнефтегаза.



Боровские миллионы

ТОМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около миллиона яиц в день производит орден Трудового Красного Знамени Боровская птицефабрика. Здесь широко внедряются достижения науки и передового опыта. Система фазового кормления обеспечивает оптимальное нормирование питательных веществ в рационе кур-несушек. Возросла продуктивность птицы, предприятие получило сотни тысяч рублей экономии.

Боровские птицеводы досрочно выполнили задание трех кварталов. В десяткой пятилетке для труженников нефтегазодобывающих районов Западной Сибири фабрика производит 1 миллиард 700 миллионов яиц.
— На снимке: цех сортировки яиц. Фото И. Соложкова. (ТАСС).

Качество — зеркало работы

Объект новый, подход старый

Новая школа в микрорайоне нефтяников с октября распахнула двери 960 учащихся. Практически здание построено за одно лето. Коллектив школы благодарит строителей треста Сургутгазстрой за их труд.

Итак, школа начала занятия в октябре. И опыт в оборудованных учебных кабинетах и мастерских. Очень бережливо относятся к сладе школы отдел комплектации окса (заведующий А. В. Родомский) ИГДУ имени 50-летия СССР. Заранее, то есть в 1975 году, он отправил заявки на оборудование мастерских и учебных кабинетов, а полученные в этом году счета своевременно не оплатил.

Правда, сейчас к решению этих вопросов внимательно относятся руководители ИГДУ имени 50-летия СССР. Надеемся, что все это получим если уж не в этом году, то хоть в 1977-м.

Здание школы могло быть построено и сдавно в эксплуатацию еще в сентябре, если бы филиал «ЛенЭНИИП» лучше осуществил авторский надзор, а главное, более продуманно внесит свои замечания в переработку проекта. До сентября не знали, где разместить гардероб (в проекте о нем забыли), не предусмотрели оборудование и мебель для шести комнат внеклассной работы в полном объеме, в хижине — вытяжной шкаф и особая вытяжная вентиляция, в актовом зале — крошечный для анжеса и заданков, до октября

решали вопрос с тепловой завесой в вестибюле парадного входа. А учебные и спортивные площадки на территории школы вообще забыли запланировать, так же, как и ограждение школьного двора.

Мне пока ало с странным равнодушное отношение к приему задания некоторых членов государственной комиссии. На заседании комиссии 17 сентября отсутствовали представители санэпидстанции и пожарной части. Не было их и 30 сентября при окончательном осмотре готовности здания, зато присутствовали члены комиссии, заинтересованные в скорейшей сдаче школы.

Вот и получилось, что школу сдали, а занятия в ней начались только через месяц, потому что это время строители устанавливали неподелки, которых не должно быть, рав объект представлял государственной комиссии как законченный. И так, очевидно, принимаются многие здания.

Конец года, готовящаяся к сладе промышленные объекты, жилые дома. И государственными комиссиями нужно строго подходить к своим обязанностям. Объект принимает только тогда, когда строителям уже нечего в нем возвращаться. Вот это будет действительная мера по улучшению качества строительства в городе и выполнении сроков сдачи объектов.

А. СИБИРЦЕВ, депутат городского Совета депутатов трудящихся.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...
...РЕМОНТ ВЕДЕТСЯ
А. Ермакова, проживающая по улице Энтузиастов, 37, сообщила, что в доме неисправны инженерные сети, из-за этого один из подвалов постоянно заполнен паром.
На письмо отвечает заместитель начальника ИГДУ Сургутнефть Б. Таратынов:
— Ремонтно-строительное управление ИГДУ Сургутнефть ведет работы по ремонту инженерных сетей в доме № 37 по улице Энтузиастов. Работы должны быть закончены до 26 декабря.

При разнообразии форм

Коллектив столовой № 4 орс ИГДУ обязался выполнить годовой план товарооборота к 25 декабря. В середине ноября «молния» известия работников столовой о том, что взятые социалистические обязательства выполнены на срок дней раньше срока.
К 25 ноября столовая реализовала сверх плана продукции на 21 тысячу рублей. Выполнены и другие важные пункты социалистического обязательства. Так, столовая выпустила собственной продукции на пять процентов больше запланированного количества.
Выполнение экономических показателей немало способствуют разнообразию форм работы с клиентами. Работники столовой регулярно организуют выставки-распродажи собственной продукции, выездные буфеты. Работает стол заказов, который принимает заявки от клиентов на изготовление продукции на дом Напарем, за 17 дней ноября стол заказов продал населению продукции на 330 рублей. В выходные дни работники столовой организуют праздничные столы для торжественных вечеров.

В. СКАЛЯПОВА, председатель месткома.

АВТОТРАНСПОРТУ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС ИСПОЛЬЗУЯ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Короткая фраза «технике — максимальное использование» в конкретных условиях автохозяйства приобретает большую емкость. Сюда включаются ремонт автомашин в сжатые сроки, сведение к минимуму простоев, полное использование мощности машины на линии.

Учет этих и ряда других резервов позволил нашей автобазе № 5 объединению Сиббирстрой добиться в первом году десятилетия пятилетия определенных успехов. Так, план по объему грузооборота за десять месяцев текущего года выполнен на 102 процента в привнесенных тонно-километрах. Выполнение плана коэффициента технической готовности автомашин составило 101,5 процента, плана коэффициента использования парка — 100,5 процента. Анализ работы десяти месяцев дает уверенность в том, что с выполнением годового плана коллектив автобазы справится успешно.

Две года назад большим событием для коллектива стал переход на двухсменный график работы. Новый ритм работы позволил повысить коэффициент сменности автомашин, составляющий сейчас 1,78. Было преодолено немало трудностей, особенно в начальном периоде. В настоящее время автобазе № 5 — единственному в городе транспортное предприятие, работающее в две смены.

Значительные улучшения произошли в последние время в работе линейной службы автохозяйства. Ежедневная выборка путевых листов, проверка выполнения сменных заданий водителями помогают вовремя устранить простои, следить за использованием машин на полную мощность.
Деятельность линейной службы дополняется контролем за работой машин автобазы со стороны руководства доместроительного комбината во главе с директором К. И. Чулковым.
Важным резервом про-

изводства остается социалистическое соревнование коллектива автохозяйства. Выполнение таких важных пунктов социализма, как доведение коэффициента технической готовности парка до 78 процентов против плановых 75, коэффициента использования парка до 63 процентов против плановых 62, в немалой степени зависит от ответственного отношения к делу каждого рабочего.
В социалистическом соревновании впереди бригады водителей самосвалов «Татра» И. К. Константинова, бригады водителей самосвалов В. Н. Григорьева, бригады передовиков П. С. Коробейникова.
С августа в коллективе автобазы работает 86 болгарских рабочих. Нужно отметить трудолюбие и дисциплинированность болгарских товарищей.
Достигнутые успехи не означают, что все технические и экономические возможности использования в хозяйстве автобазы сполна. Задачи будущего — искать невыявленные резервы, которые превратятся в дополнительные тонны перевезенных грузов.
Ф. ПАКУШ, заместитель начальника автобазы по эксплуатации.

